
 

 
 

N e k t a r  d e s  L e b e n s  

Verbandsbüro - Serviceleistungen 
 
Unsere Verbandsmitglieder liegen uns am Herzen. Die Unterstützung und Förderung unserer 

Imkerinnen und Imker ist unser zentrales Anliegen und wir sind stets bemüht, unseren Mitgliedern 

in allen imkerlichen Bereichen bestmöglich zur Seite zu stehen und Hilfestellung anzubieten: 

 

Nachstehend haben wir Ihnen einen Überblick über unsere aktuellen Mitglieder-
Serviceleistungen zusammengefasst:   
 

• Mitgliederverwaltung (Neubeitritte, Austritte, Übertritte, Todesfälle, Funktionärslisten) 

• Dateneingaben, Datenaktualisierungen und –korrekturen im Mitgliederprogramm 

• Bearbeitung und Beantwortung aller imkerlichen Anfragen (per Telefon, E-Mail, 

Onlineformular und persönliche Beratung im Imkereizentrum) 

• Jahreshauptversammlungen (Vermittlung von Wanderlehrern, Ehrungsanträge) 

• Ehrungswesen (Jubiläen, Beantragung der Urkunden beim ÖIB in Wien, Versand von 

Urkunden und Auszeichnungen) 

• Versand von Verbandseinladungen (Postversand Generalversammlung, Einladung zu 

Bezirksveranstaltungen, WL-Tagung, ZL-Sitzung, Züchtertagung, Weihnachtspost etc.) 

• Bestätigungswesen (Abwicklung von Wanderbescheinigungen und Belegstellenzeugnis, 

Mitgliederbestätigungen, Teilnahmebestätigungen) 

• Versicherungswesen (Abwicklung von Schadensfällen und Ersatzansprüchen der OÖ. 

Imkerinnen und Imker mit der Versicherung) 

• Abwicklung, Eingaben und Einreichung der Landesförderung für den Landesverband 

• Abwicklung, Eingaben und Einreichung der EU-Förderung für den Landesverband 

• Organisation und Abwicklung der gesamten imkerlichen Aus- und Weiterbildung   

• Erstellung des Jahreskursprogramms der Imkerakademie 

• Planung, Koordination und Reservierung der Kursräumlichkeiten, Einteilung der 

Wanderlehrer und Referenten, Beratung und Anmeldungen der Kursteilnehmer, Erstellen 

der TN-Listen, Ausstellung TN-Bestätigungen, Rechnungslegung für Kursteilnehmer, 

Stornierungen, Ummeldungen, Vervielfältigung der Kursunterlagen, Zusammenstellung der 

Kursmappen, Kontrolle der Teilnahme, Abrechnungen bei Gruppenanmeldungen, 

Feedback- und Beschwerdemanagement, Vorausplanung der nächsten Kurssaison) 

• Einpflege und Aktualisierung der Kursangaben in den Kurskalender auf der Homepage 

• Auswertung der Evaluierungsbögen der Kursteilnehmer 

• Planung und Organisation der neuen Online-Kurse, Kursanlage in Zoom, Anmeldung, 

Versand der Teilnehmerlinks und Teilnehmerbestätigungen, Verrechnung 

• Facharbeiterlehrgänge: Lehrgangsplanung, Organisation und Abwicklung, Kooperation mit 

LFI und LFA, Referenten und Terminkoordination, Kursleiterbetreuung, Koordination vor 

Ort, Vorbereitung der Unterlagen und Ordner, Information der Teilnehmer, Organisation 

des Prüfungstages, Nachbearbeitung 
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• Vermittlung von Rechtsberatungen zu Imkerthemen und Behördenanfragen 

• Reservierungsentgegennahme, Verkauf, Ausgabe und Postversand von Reinzucht-

königinnen, Ablegern und Völkern des Landesverbandes 

• Verwaltung der allgemeinen Verbandstermine, Übersicht Raumbesetzungsplan, Termin-

übersicht 

• Erhebung der Ein-, und Auswinterungszahlen und der jährlichen Völkerverluste in den 

Ortsgruppen 

• Führung der Handkasse im Sekretariat, Belegerstellung bei Vorortverkäufen, 

Kassenabschluss 

• Posteingang, Postausgang, Postverteilung in die entsprechenden Abteilungen 

• Bestellwesen Büro- und Bedarfsmaterial für das ÖIZ 

• Einholung von Firmenangeboten für Reparatur- und Sanierungsarbeiten im ÖIZ 

• Abwicklung von Versicherungsfällen bei Gebäudeschäden des ÖIZ 

• Einsichtnahme von Mitgliedern ins Imkerei-Archiv 

• Hilfestellung, Auskünfte und Unterstützung bei sämtlichen imkerlichen Anfragen  

 

Wir freuen uns auch 2021 wieder auf Ihre Anliegen und Anfragen und beraten Sie gerne! 
Wir sind für Sie da! 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         Mag. Andrea Götzendorfer              Sabine Hochreiter 
 
OÖ. Landesverband für Bienenzucht: 
Pachmayrstraße 57, 4040 Linz 

Tel: 0732 / 73 20 70 

E-Mail: office@imkereizentrum.at 

 

Öffnungszeiten: 
Montag bis Donnerstag: 09:00 Uhr bis 12:30 Uhr / 13:00 Uhr bis 16:30 Uhr 

Freitag: 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr 

 

Telefonisch sind wir erreichbar: 
Montag bis Donnerstag: 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr / 13:00 bis 15:00 Uhr  

Freitag: 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr 


